

VICTORIA

Apare în fiecare zi la ora 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

AMENȚURI DUNA TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR

V. CANARACHE

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

STR. MIRCEA No. 14

Groznică explozie dela pulberăria Ducești 60 morți

Zvonurile de mobilizare

De vro' două săptămâni în tot orașul e o conștiință teribilă: fiecare așteptându-se din zi în zi la mobilizare. Fiecare în felul lui și toți din cetățenii noștri vorbesc la fel, cu aceeași credință că, cutare nouă mișcare de trupe se face, că lui i-a spus cutare personaj și că, așa va fi, la 1 sună goarnea. Ei bine, toate aceste credințe fără nici un temeliu se răspândesc și dau zvon de mobilizare mai cu seamă în rândul naivilor, cărora atât le trebuie ca să-și vândă boii.

Dar, pentru orășul nostru, aceste zvonuri, la cari a contribuit și un ziar scris cu înconștințiozitate, sunt mult daunătoare, deoarece parte din sezonisții alarmați, fug pe la vetrele lor.

Am ținut foarte mult ca să ne spunem părerea în această turburare de zvonuri, să recomandăm tuturor paciența. Armata românească e mobilizată cu trup și cu suflet, dela începutul războiului. Așa că, atunci când vor sura trâmbițele de război, nu o să se știe cu siguranță și nici sătegi de zăe înainte, ci totul se va face într-o noapte, când luna va răsări în plin și când ornicul sortirei neamului românesc va bate ora noastră.

V. Canarache

Pregătirile Aliatilor la Salonic

ROMA, 25. — Se telegrafiază din Salonic: Se fac mari pregătiri pentru a se putea adăposti noui trupe cari se așteaptă să sosească dintr'un moment în altul.

S-au alcătuit noui tabere în puncte diferite cunoscute ar crăta, că ar fi vorba de trupe de diferite naționalități.

Trupele sârbești părăsesc locurile ocupate până acum pentru a trece în niște pozițiuni mai înaintate. În ultimile zile a sosit la Salonic un bogat material de aviație.

Un scandal în lumea mare

Flagrantul delict dela "Hotel Regal"

Un senzațional scandal s'a petrecut alaltăieri seara la Hotel Regal. D. C. inspector agricol își instalase soția la Constanța într-o cameră a acestui hotel. În lipsa lui de aci, d-na C., petrecea de minute cu colonelul L. din Craiova. Total a mers bine, până alaltăieri seara. Cu trenul de 10, D. C. sosește la Constanța și se duce la hotel. D-na care nu se aștepta în soțului bărbatului, era mulțumită, simțind plăcerile adulterului. Inspectorul intrând în casa a prins în flagrant delict pe soția sa.

De aci, un enorm scandal pârnia, pumni, despărțire, poliție, păreri de rau și bucurie! Dat fiind că eroli acestui scandal au nume bine cunoscute în straturile, înalței societăți, ne abținem a da numele și să facem comentarii garantând însă veracitatea faptelor.

Poșta Redacției

D-na D. P. Cred că spiritul inteligenței d-v. care se manifestă atât de larg în scrisorile ce ne trimiteți, vă dictează că trebuie de a fi o necesitate, curiozitatea cere ca numai direcțiunea să vă cunoască numele blânduțel cu simțită discrețiune.

Noul Comandant al flotei Mării Negre

Petrograd, 25 (7). Vice amiralul Kolczag a fost numit comandant șef al flotei mării negre în locul amiralului Ehrhard a cărui retragere a fost admisă. (westalk)

BLESTEM

Paris, 25. În cursul căutării oragului Brody, vre o zece ofițeri austrieci s'au sinucis. Un ofițer a murit strigând: "Să fie blestemată Germania!". (Agenția Radio).

Tratamentul populațiilor armene

Lyon, 25 (7). "Leipziger Volkszeitung", de la 22 ale curentului, anunță că fracțiunea socialistă din Reichstag a cerut cancelarului informațiuni asupra tratamentului populațiilor armenești. Este o cerere și care răspuns este așteptat cu curiozitate de opinia publică a tuturor țărilor civilizate. (Agenția Radio fără fir)

O sinucidere groznică

La parchet s'a primit o relație, care spune că fata preotului Jipescu din Curărușuf, anume Lucreția în urma unor culturi familiare și-a pus capăt zilelor într'un mod îngrozitor.

Eri pe la orele 3 p. m., Lucreția s'a dat pe râsul unui lac din fața Cantonului No. 4 și s'a strângut de o salcie, care era aplecată peste lac.

Simțind că-și dă sfârșitul fată preotului a început să se zboadă.

Din această cauză ramura salciei s'a rupt și nefe-ricită în stare muribundă a căzut în lac, unde deși apa era mică, ea s'a înecat, căci căzuse în nesimțire.

Biserica dela Carmen-Syloa

O loterie interesantă

D-na Maria Al. Sachelarie, cu concursul D-lui Sachelarie și al Domnișoarelor au organizat o foarte interesantă loterie din al cărui venit să se construiască o biserică la Carmen-Syloa. Sunt 10000 bilete a 2 lei. S'au încasat exact 20000 lei. Lucruri manuale și de artă, cu muftă frumusețe au fost donate pentru loterie. D-na Movila a donat două loturi de pământ la Mavila.

Tragerea loteriei s'a făcut azi după amiază în prezența d. Prefet Mumuianu și a unui numeros public. Ținem să ne arătăm admirația față de familia Sachelarie, printr'o munca deosebită a reușit să facă cele necesare pentru construcția bisericii a cărei nevoie simțită de mult simțita la baile Carmen-Syloa.

Murdăria vag., de Mamaia

De câțva timp circula între Constanța și Mamaia un tren format din mai multe vagoane străine.

Deși distanța parcursă de acest tren, este numai de câteva minute, totuși prezintă o importanță mare din punct de vedere igienic.

Aceste vagoane, comode de altfel, sunt foarte puțin curate.

Pe lângă praful și alte murdării, în ele se mai găsesc numeroase insecte. Probabil, că aceste sunt urmele refugiaților, care au venit cu acest tren, a căror stare era deplorabilă.

Afară de asta, în timpul nopții, aceste vagoane adăpostesc numeroși vagabonzi, care ca piață își iasă paraziții depe corpul lor.

Cum în acest tren circula atâtă lume, e lesne de înțeles, ușurința răspândirii diferitelor boli.

Cred că s'ar cuveni o dezinfectare și o curățenie radicală a acestui tren și astfel evitarea altor rău.

„TATAIA“

De gineastică, în fiecare săptămână pe...
derete, Camere...

De... să d... berărie, ... calea... vor fi... încălzi... la gratar
ia... parte... a orașului. In drum... MAMA... Opriti-va... TATAIA.
pozi... prescă... ri altituden... două terase de... de... se... ODESA. Afara de
acc... aveți... camere, ...curi, boschet... planta... loc rez... popice și aparar
ul Matei... moder... S... prom... muzică a... re... re... scrite al... atracții Prețuri mo-

OTOU

Inchiria... luna, până... lei lunar. Hotel „Unirea“ proprietar Constantin Steltescu

Groznică explozie dela Dubesți

BUGUREȘTI. ORAȘ. O groznică explozie s-a petrecut astăzi la pulberăria Dubesți. Faptul s-a petrecut astfel. La orele...

...cu puțin întârziere la laboratorul de... în jurul... pulberăriei, care... din demnigeana cu eter a pus acid sulfuric. In momentul acesta s-a produs o mică explozie. Putin acid sulfuric care cazuse pe jos luând foc s-a propagat la depozitul de acid sulfuric și in momentul acela s-a produs o groznică explozie.

Sunt peste 60 morți și vreo 200 răniți. Au fost omorâți colonelul Albu, colonelul Zisofanu, mai multi ingineri francezi, cari lucrau la pulberărie și alți multi soldați.

Raniți grav sunt câți va căpitani, maiori și alte grade superioare cnm și peste 150 soldați. Explozia a fost atât de puternică încât s'e auzit până aproape de centrul orașului.

Cu automobiliu, răniții și morții au fost aduși la spitalul militar și altele. In jurul spitalelor s'au adunat mii de oameni, Senzația și emoția in Capitală sunt de nedescris.

Regele și regina, toți ministrii și toate autoritățile superioare civile și militare sunt la fața locului. Nu se cunosc încă precis cauzele dezastrului și, firește bănuielele duc la un atentat.

Depozitul și uzina pulberăriei au scăpat neatinse. In jurul pulberăriei s'a format un mare cordon de armată, care împiedica pătrunderea particularilor in apropiere.

Căderea Goritiei iminentă

Comunicatul Italian de azi anunță că Italianii atacă capul de pod Gorizia. Totalul prizonierilor făcuți în ultimele 2 zile se arca la peste 8000. Căderea Goritiei este iminentă.

Atențiune!!

Niță Pravaț

Specialitate in mititel și patricieni anușă ca, n'u mout pe str. C. Negri No. 9, visavis de Moldova, ia d... La MIA, celebrul carnațar, duceți-vă odăla și nu veți mai pieca de lângă gratarul lui cu cele mai bune fripturi

Voași să mâncați bine? Vizitați Tranzeele restaurantului

„LA PIRULA“

renumit la ale pascăriei și la gratar Str. Mungăliei No. 44.

Hotelul Continental

de pe strada Carol trecând sub noua administrația a d-lui antreprenor

Christu Ciomu

a fost din nou renovat, făcându-se multe îmbunătățiri, cari atrag o serioasă și numeroasă clientela.

Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol
Bucărie de primul rang -- Specialitate in pescări proaspete și frumandale de sezon. -- Felurite mâncări orientale
Vinuri indigene și streine
Serviciul prompt și conștiincios

„Au bon gout“
Str. Grigore Cantacuzino
Constanța

Armăsar murg
3/4 stinge câmpie 1/4 Dobrogean, 2 ani și trei luni, talia 1,52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 1500 lei. Str. Sabinelor No. 33

Un pian de uzare
marc Bösendorff de vânzare cu preț convenabil.
A se adresa la ziar

Curs preparator
Cu începere dela 1 August a. c. se va deschide în localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să gimeze în școala normală, școlii de învățământ profesional.

LIMBA ENGLEZĂ se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Prap. Pădușas str. Carol 3.

Inscrierile se primesc chiar de pe acum la Dna Natalia Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lahovari No. 10, visavis de biserica greacă.

LECTII DE LIMBA RUSA se predă de către o dmnisoară în condiții avantajoase. Pavilionul Căile ferate la D. Păduș.

PROFESORĂ DE LIMBA FRANCEZĂ se caută de urgență. A se adresa in str. D. A. Srinan No 37.

CAȘT... mai multe... în familie, mod... 15 luni, scrie în ziar sub... Dumitru